

从“307”指挥部到“初心馆”，金山卫镇——

在“为民”中汲取创造奇迹的力量



近日，金山卫镇“初心馆”迎来了一批特殊的客人，他们都是“307”地块专班的青年党团员。“307”指的是农建村、卫通村张泾河沿线的3.07平方公里的土地，曾是“脏乱差”的代名词。为了啃下环境整治的“硬骨头”，2016年金山卫镇成立了“307”地块12个工作专班，其指挥部就是现在的“初心馆”所在地。

牢记“为民初心”，推进“307”地块整治

“307”地块位于金山卫镇和张堰镇交界处，是金山新城的城乡接合部，辖区内外来人口多、管理难度大，“五违”现象尤为突出，当年也是脏乱差的代名词和治安案件的高发地。环境复杂，治理难度相当大，金山卫镇党委政府本着“为民谋幸福”的初心，痛下决心，一定要全力治理好这片区域矛盾突出的“五违”问题。

不到一年的时间，面广量大的违章建筑被拆除，取而代之的是“查山公园”、绿化带、人行步道、健身器材等设施，成为附近居民休闲健身的好去处。“307”地块可以说是金山卫镇“美丽工程”的肇始，自此以后，金山卫镇“美丽建设”的步伐一直没有停歇，从卫城村、金卫村的美丽庭院打

造，到星火村、八字村的美丽乡村建设，再到龙皓路的美丽街区改造，金山卫的“美”从“独枝一秀”到“百花齐放”，从“零星”到“连点成片”，美丽的内涵也逐步被挖掘。“美丽建设”的背后是对“人民群众美好生活向往”这句话的完美诠释。

追寻“初心始源”，打造“四史”教育阵地

“这里门口原本挂着‘307’地块作战图，这一块是会议桌，我们加班就集体在这里吃泡面。”专班队员孙强回忆道，原来“挂图作战”的位置，就是现在的“初心书屋”，书架上摆满了载有李一谔事迹的书籍和党史、地方志，成为“初心馆”最值得坐一坐、品一品的好地方。

“初心馆”是以李一谔烈士的生平事迹为主线的展示馆，是金山卫镇重点打造的“四史”学习教育阵地。李一谔是金山第一位党员，金山和平湖地区党组织的缔造者、新街暴动的领导者，也是一个矢志投身革命、为民争取平等与幸福的共产党员，并为此献出自己年轻的生命。通过对李一谔生平事迹的了解，在场的青年感触颇深。

“李一谔精神与我们的‘307’精神其实是同出一源，支撑这种精神的就是共产党人为了人民谋幸福的初心和使命。这里曾经是我们见证金山卫美丽蜕变的地方，如今又变成了烈士



改建后的查山公园

革命精神传承出发地，这样时空交错的缘分真是奇妙。”参观完“初心馆”后，专班队员夏春有感而发。

传承“初心使命”，“美丽建设”接续奋进

金山卫镇在开展“四史”学习教育过程中，注重用好李一谔这一金山“红色原点”的特殊资源，并紧密结合“美丽+”工程建设成果，用身边人、身边事、身边的变化，反映党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。尤其是“307”区域，从“脏乱差”到“洁秀美”，仅用了不到一年时间，创造了金山卫大体量环境整治、美丽改造的纪录，也是“四史”学习教育最生动的案例。

接下来，金山卫镇贯彻落实“人

民城市人民建，人民城市为人民”的理念，加快推进L地块动迁安置基地、农民集中居住、钱圩社区道路改造、泖沥港综合整治和水木梅园建设等。通过生活环境改善，让老百姓圆了“安居梦”，深刻感悟到“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”。

从“307”指挥部到“初心馆”，这里不仅有追根溯源“红色历史”的记忆，更是金山卫人践行“人民城市”理念，奋力创造新时代发展奇迹的生动写照。敢为人先、敢闯敢试的勇气，洞察趋势、化危为机的胆识，攻坚克难、百折不挠的作风，心系百姓、为民谋福的初心，都可以在这里找到“出处”与“答案”。

通讯员 张小澜

人居环境人人爱人人治人人享

(上接第1版)一些群众仍存在不良的、不文明的交通出行和驾驶习惯，制约了城市整体文明的进一步提升，亟需纠正。下一步，金山区将秉持久久为功的理念，持续推进交通大整治，不断巩固这一成效，全力提升道路安全水平，希望市民共同参与交通文明建设中来，自觉遵守交通安全法律法规，做到文明出行、守法出行、安全出行，一起努力把金山打造成为全市道路交通管理秩序最好的地区。

创建全国文明城市和巩固国家卫生区，都是牵一发而动全身的系

统工程，能够牵动改善人居环境各方面工作协同发力。今年，金山区将迎来国家卫生区第三次复审，目前我区已基本实现国家卫生镇全覆盖。今年的巩固国家卫生区工作，将秉承“健康金山”建设提出的共建共享理念，与文明城区创建、美丽乡村建设、环境综合整治等工作有效衔接、有机结合，通过爱国卫生运动、健康促进活动等，在市民群众中进一步树立“每个人是自己健康的第一责任人”理念，主动做好自身和家庭成员的健康管理、主动参加社区环境美化、主动参与金山的城市

治理，在人人参与、人人获益中共建美丽健康金山。

刘健最后表示，群众的期待就是政府部门工作的重点和方向，要紧盯群众需求，贯彻“绿水青山就是金山银山”的发展理念，更加用心、更加精细、更加科学地推进社会治理，如履薄冰地守牢城市安全，努力建设生活更加和谐、环境更加宜居、群众更加满意的人居环境，让金山成为人人都向往的美丽都市、现代之城，切实提升金山人民的幸福感、满意度。

记者 公维同

前行的力量

——记诚信企业上海东睿化学有限公司

毕业。自进入大学，他就开始规划今后的人生方向。1991年7月，他入职沈阳精细化工总厂，拥有了多少人梦寐以求的“铁饭碗”。原先他是被安排在办公室，有事做事，没事看报闲聊。“这不是我想要的，这样下去，自己的专业要荒废，精神状态会越来越差。”

于是，在他强烈要求下，公司安排他到酞青蓝颜料车间做工艺工程师。当时，车间环境很差，没有一个大学生愿意去那儿工作。金敬东没有多想，满怀豪情开始了新的工作。

1994年，他跳槽到辽阳科隆化工有限公司，从吹塑车间做起。一年后调岗到热熔胶分厂做销售工程师，率先打开了河北市场。第二年在上海建立办事处，开辟长三角地区市场。

2005年11月，他辞去辽阳科隆的工作，同年12月在上海嘉定注册成立上海东睿塑胶制品有限公司，担任总经理，真正开启了全新的人生之旅。

成功没有退路

说起东睿起步的日子，金敬东的内心还是不能平静。“当时，在原公司账

务上，只有区区50万，建新厂、购置设备、日常开支的资金不知道在哪里？”

但是，没有退路！

从大学毕业踏上社会，金敬东的人生历程可用一个字概括：闯！这么多年的艰难风雨，他都挺过来了，这一次他相信也一定能挺过去！

由于国家政策对民营企业的扶持，经过几番努力，2012年，东睿新厂房建成，2013年正式投入生产，2018年销售额达到1.18亿，超过该项目的规模。

如今，东睿以“诚信、感恩、奋进；专注、合作、创新”为企业核心价值观，并拥有了更大的梦想：把“智造兴邦”作为企业的使命，把“成为全球纺织用品用胶黏剂的首选制造商”作为企业愿景，把“成就客户、共赢未来”作为经营理念。

企业文化决定企业高度

东睿注重企业文化建设，最推崇的是善文化。

东睿整个厂区，只有一名保洁员，而这里的每一条路都干净整洁，最令

区供水部门多措并举保障夏季供水安全

全天候监测让水质百分百合格

本区供水部门多措并举保障夏季供水安全

本区供水部门多措并举保障夏季供水安全。随着气温持续升高，金山区供水量连续攀升。夏季用水高峰到来，金山供水安全是否有保障？

在朱泾镇凤翔新村，工作人员正在检查增压泵房内的设备运行情况，并检查二次供水设施日常巡检台账等记录。据介绍，该增压泵房除了能满足居民在用水高峰期入用水量供给，还能实时监测入水水质的余氯、浑浊度指标。在指标发生异常时，工作人员远程能第一时间发现，并采取相应措施，保障居民用水安全。

“夏天天气高，水中的余氯容易挥发，我们通过这样的监测可以及时在后台发现并补氯，通过生产程序的调整来确保我区水质高质量地稳定运行。”区给水管理所所长夏向东介绍道。

在金山自来水公司水质化验室，水质检测人员正在进行日常的水质检测工作。来自全区各采样点位的样本被集中送到实验室，自来水常规49项指标、管网水7项常规指标以及出厂水9项水质检测等都在这里进行，检测项目包括大肠杆菌群、耗氧量、浑浊度等市民非常关心的指标。

“由于气温升高及疫情防控需求，公司增加了水质的采样和检测力度，加大对二次供水和主要管道水质的检测频率，保证我区水量平稳、水质稳定，让老百姓可以使用到安全有保障的自来水。”金山自来水有限公司副总经理陆扬表示。

汛讯到来，降水增多，水源突发高浊度污染概率增大。夏季高峰供水期间，区供水部门不断加大水质监控力度，从源头到水厂，从水厂到管网，从管网到用户，进行24小时不间断监测。并且坚持水质检测、热线维修等举措，严把水质安全“生命线”，构建供水保障“便民线”，努力保障城市运行和居民生产生活正常供水提供保障。截至今年6月，金山自来水公司水质合格率均达到100%。

通讯员 陈伟忠 记者 王巧月

我区加大科技创新扶持力度

九家高新技术企业荣誉科技奖

本报讯(记者 勾瑞)近日，上海市科学技术奖励大会召开，我区共有9家企业荣获科学技术奖，创下历史新高。

近年来，金山逐年加大科技创新扶持力度，通过顶层设计、政策引导，鼓励科技企业走创新发展道路，帮助科技企业更快更好地发展，以科技创新引领推动区域经济高质量发展。

今年，我区出台了《金山区关于进一步鼓励科技创新、加快上海科技创新中心重要承载区建设的若干配套政策实施细则》，引导和扶持企业发展。目前全区高新技术企业已发展到711家，较前年增幅近42%，形成了科技企业竞相发展的良好局面。

“我和金山合个影”活动上线

本报讯 2020年是决胜全面建成小康社会之年，金山区委宣传部选取了20个具有代表性、充分展示金山新气象新风貌的点位，并运用VR和抠像技术制作了一款“我和金山合个影”H5。仅需上传个人正面照片，便可置身于各个点位中，生成合照。欢迎广大市民扫描二维码使用，并将生成合照发至微信朋友圈，共同感受金山发展变化。

本H5使用时需将手机调至横屏模式，即打开手机自动旋转功能(安卓系统需额外在微信中开启微信横屏模式；微信一我—设置—通用—开启横屏模式)。



扫二维码参与